CD « CRABOUILLE ET LE LIVRE MAGIQUE »

Ce CD a été réalisé par une classe de 6ème dans le cadre d’une classe à P.A.C. -Projet Artistique et Culturel- en cours de français.


L’objectif de ce travail répondait à un constat : beaucoup d’élèves ont du mal à apprendre les conjugaisons et à comprendre l’emploi des temps dans un texte. Pourquoi ne pas créer une histoire en y intégrant des chansons déclinant les temps principaux utilisés dans un récit ?



La recherche a débuté en novembre, recherche des idées, du rôle des temps dans une histoire ; l’écriture a pris plusieurs mois puisqu’elle a été intégrée au programme du cours, dans le cadre de séquences. Ce fut tout un travail de décloisonnement des disciplines du français : orthographe, grammaire, vocabulaire, expression écrite autour de la création du conte et des chansons. (exemple : une séquence d’apprentissage des temps du récit : cours de grammaire sur la conjugaison et l’emploi du passé simple ; apprentissage et récitation de quelques verbes au PS ; dictée préparée extraite d’un extrait de conte, expression écrite sur l’élément perturbateur qui a déclenché l’histoire de Crabouille).



Nous avons commencé par l’écriture des chansons car c’était le plus gros travail. Dès qu’une chanson était écrite, elle était aussitôt mise en musique par une jeune musicienne, étudiante en Musicologie ; la chanson était ensuite enregistrée sur une cassette que les élèves ont emportée chez eux pour s’entraîner. Une heure de chorale hebdomadaire avec le professeur de français et un professeur d’éducation musicale de l’établissement a permis d’apprendre tous les chants qui ont été ensuite peaufinés  pour l’enregistrement, avec le professeur d’Education Musicale de la classe.



L’écriture du texte a permis d’apprendre le schéma narratif, les règles de la ponctuation, le dialogue. Le texte et les chansons ont ensuite été enregistrés en studio à l’ADEMOCOM (à la DDEC de Nantes) pendant trois jours. Ce fut un travail de patience où les élèves ont développé une réelle concentration qui leur fut très bénéfique. Parallèlement à tout ce travail, en Arts Plastiques, les enfants ont réalisé des créations en volumes : la sorcière, son chat, la maison du paysan. 



Tout ce travail a été source de motivation et de plaisir. Le conte est de grande qualité et les enfants sont fiers de leur chef-d’œuvre.



Le CD s’adresse aux enseignants mais aussi aux enfants à partir de 2 ans et demi jusqu’à la 6ème. Une version instrumentale seule, à la fin du CD permet aux enfants de chanter eux-mêmes sur la musique. 



L’an passé, le même travail a été réalisé dans les mêmes conditions d’écriture pour créer un conte musical « L’érable, le petit sapin et le violon » ; le texte a été illustré de 23 extraits de musique classique interprétés par le QUATUOR LIGER, un quatuor nantais qui s’est investi quasi-bénévolement dans le projet.



Le décloisonnement du français avec les disciplines artistiques dans le cadre de ces deux projets a été un réel facteur de motivation et de création pour ces deux classes d’élèves en difficulté. L’art ne parle-t-il pas à l’âme des enfants en révélant le meilleur d’eux-mêmes ?
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site internet présentant 3 projets d’écriture : http://44.raconte.free.fr
